



我区推出“十项行动”助青年就业创业

对城乡未继续升学的初、高中毕业生开展劳动预备制培训,聚焦脱贫家庭以及残疾毕业生等就业困难人员,制定“一人一策”就业帮扶计划

本报讯(记者 马照刚)近日,自治区人力资源和社会保障厅决定开展2023年高校毕业生等青年就业创业推进计划,通过实施中小微企业吸纳毕业生就业政策落实、公共部门稳岗扩岗等十项行动,充分挖掘就业渠道,全面释放就业潜能,做实做细就业服务,引导转变就业观念,推动实现高校毕业生等青年高质量充分就业。

实施中小微企业吸纳毕业生就业政策落实行动。聚焦中小微企业落实各项就业支持政策,将新增参保人员数据与高校毕业生、失业登记等数据进行比对,及时推送政策内容。探索“绿色通道”模式,推行补贴线上申办,开展中小微企业政策宣传月活动,上门发放政策清单、服务清单和经办机构清单,告知政策申报流程和经办渠道。

实施公共部门稳岗扩岗行动。在确保2023年全区“三支一扶”“西部计划”及学前教育、城乡社区、司法助理、乡村医生“四个项目”等招募计划总数的基础上,结合实际扩大科研助理岗位招聘人数,鼓励应征入伍、升学深造。统筹7月底前完成事业单位统一招聘面试,8月底前完成“三支一扶”招募,9月底前招募1万个以上岗位用于高校毕业生到机关事业单位实习和企业见习。

实施高校毕业生等青年创业服务支持行动。开展创业指导和交流活动指导,组织实施大学生优秀创业项目评选、创业园区参观等活动,开展创业导师面对面等互动交流,对有意愿创业的大学生提供“马兰花创业培训”等各类创业辅导和创业服务。打造有地区特色的创业活动品牌,提供项目与资金、技术、市场对接渠道。向社会发布创业孵化平台名录,指导孵化平台提供政策代办、成果转化、跟踪扶持、咨询服务等一站式服务。

实施“职引未来”系列招聘行动。统筹开展百日千万招聘专项行动、大中城市联合招聘高校毕业生等招聘活动,逐个高校对接岗位需求,有针对性归集发布岗位信息,组织区内外企业入校招聘。定期组织小型专场招聘会,整合岗位资源进街道、进社区开展定向巡回招聘。

实施公共就业服务进校园行动。将公共就业服务向校内延伸,开展公共就业服务“六进”校园活动。做好档案转递政策宣传、档案转递和部门衔接工作,确保档案安全有序转递。银川市、石嘴山市、固原市针对本地区高校集中或高校毕业生专业特殊导致就业压力较大的实际,采取人社局长、就

业局长结对帮扶等办法定向送岗位、送资源、送政策、送服务。高校与属地相关部门建立就业服务机构,开展政策咨询、就业指导、创业培训、就业服务等活动。

实施离校未就业毕业生服务攻坚行动。自治区人力资源开发服务中心将对接自治区教育厅和各高校、技工学校,8月底前完成未就业毕业生实名信息交接,通过失业登记、业务经办、走访摸排等途径,将毕业生纳入登记范围。6月底前向高校毕业生发出一份公开信或服务公告,方便毕业生查询求职就业信息。落实实名制帮扶,逐一联系有就业意愿的未就业毕业生,向他们提供职业指导、岗位推荐、职业培训或实习见习。

实施青年专项技能提升行动。将有培训意愿的高校毕业生等青年全部纳入职业培训服务范围,对城乡未继续升学的初、高中毕业生开展劳动预备制培训。引导鼓励新兴产业、智能制造、现代服务业等领域开展青年职业技能培训,拓展学徒培训、技能研修、新职业和就业技能培训,采取校企合作、订单式、定向式等培训方式,提高入职青年培训后的就业率。以赛提质、以赛问效,探索适合我区职业技能发展的培养路径。专业设置、政校企联动等系统化建设方式方

法,引导青年走技能成才之路。

实施就业见习质量提升行动。继续实施百万就业见习岗位募集计划,重点征集科研类、技能类、管理类、社会服务类实习岗位,开展见习对接活动,提升见习质量和吸引力。积极参与国家级高校毕业生就业见习示范单位创建活动,切实发挥示范引领作用。

实施就业困难结对帮扶行动。聚焦脱贫家庭、城乡低保家庭、零就业家庭以及残疾毕业生等就业困难人员,建立就业帮扶台账,实施动态管理,制定“一人一策”就业帮扶计划。对离校未就业的毕业生开展结对帮扶,优先提供岗位信息、组织培训见习。针对失业青年,通过登记失业库及时锁定对象,可开设青年就业训练营,开展职场体验、就业指导、人力资源市场参观、职业沙龙等就业服务活动。

实施就业权益护航行动。开展人力资源市场秩序专项清理整顿,依法打击“黑中介”、虚假招聘等违法行为,及时查处滥用试用期、不依法签订劳动合同和支付工资等行为。加快落实就业报到证取消后的衔接工作,强化信息共享和服务支撑,简化优化落户、档案转递、报到入职等手续,提供集体户口落户、社会保险转移接续等服务。

生态保护与食品可持续发展国际研讨会在银川举行

本报讯(记者 马越)5月13日至14日,由北京食品科学研究院、中国食品杂志社、北方民族大学、宁夏科学技术协会、宁夏大学等单位共同主办的生态保护与食品可持续发展国际研讨会在银川举行。

研讨会共有来自清华大学、中国农业大学、加拿大阿尔伯塔大学、美国马萨诸塞大学阿默斯特分校等单位的170余位国内外专家,围绕新资源食品挖掘、动植物和微生物可替代蛋白、食用菌等食物资源的开发现状、创新进展及存在的问题开展研讨,并就粮食、畜牧业生产与生态环境保护,以生物多样性保护促进食品生产的可持续性等内容展开深入交流。

研讨会共设15个分会场,举办了3个主题论坛、12个科创中国特色专题论坛。会后,与会专家学者将深入我区有关市县,围绕土壤环境资源支撑酿酒葡萄种植、宁夏特色农业绿色食品以及黄河流域生态保护和高质量发展等主题开展技术指导服务。

我区运动员在国际马术公开赛斩获2金2银1铜

本报讯(记者 王刚)5月14日,记者从自治区体育局获悉,在刚刚结束的“韵味杭州”2023首届中国杭州(桐庐)国际马术公开赛中,代表中国参赛的宁夏马术运动员斩获2金2银1铜。

本次公开赛共有来自7个国家和地区的44对人马组合参赛,竞赛项目为场地障碍赛。在公开赛首日比赛中,共举办了90cm、100cm至110cm、110cm至120cm共3个级别的比赛,采用表A争时赛赛制。在首先进行的90cm级别场地障碍个人赛第一轮比赛中,来自银川市(青少年)马术队的骑手房子秦策骑马匹“福宝宝”,用时66.41秒,全程零罚分夺得本级别冠军。银川市(青少年)马术队骑手袁铭策骑马匹“阿迪斯”,用时68.47秒,全程零罚分收获本级别亚军。随后进行的110cm至120cm级别场地障碍第一轮个人赛中,宁夏马术队骑手那音台策骑马匹“木仑”,用时61.21秒,全程零罚分,斩获本级别冠军。

在第二个比赛日,袁铭再次出战90cm级别场地障碍个人赛第二轮比赛,他策骑马匹“阿迪斯”,用时67.64秒,全程零罚分闯入附加赛。附加赛中,他用时32.84秒,全程零罚分夺得本级别季军。随后继续进行的110cm至120cm级别场地障碍第二轮个人赛中,那音台策骑马匹“木仑”,首轮用时70.41秒,全程零罚分闯入附加赛。附加赛中,用时38.73秒,全程零罚分夺得亚军。在90cm级别第二轮比赛中,房子秦策骑马匹“福宝宝”,用时67.88秒,获得本级别第五名。

第37届宁夏青少年科技创新大赛开赛

本报讯(记者 张慧慧)5月13日,第37届宁夏青少年科技创新大赛在贺兰县体育馆举办,来自全区48所学校的800余名中小学生参加。

本次比赛内容为青少年科技创新成果竞赛、青少年机器人竞赛等。活动现场,每个展位都有相关参赛作品的介绍展板,参赛队员在桌上摆放着参赛作品,参赛小选手不时地为观众介绍着他们的小发明。

“很多妈妈生了小宝宝,每天半夜会起来很多次查看宝宝情况。有时候还会被小宝宝夜哭吵醒。为了帮助妈妈们,我们发明了这款多功能婴幼儿床垫。本床垫采用了电路的并联和串联原理,利用尿液的导电效果和自制小压板,达到共用一套电路即可侦测到婴幼儿尿床和预防婴幼儿坠床的情况。”吴忠市利通区第七小学参赛团队成员郭帅给记者介绍他们的科技发明“多功能婴幼儿床垫”。

本次比赛从全区近万名师生中层层选拔,最终1081件作品和263件机器人竞赛参赛作品入围决赛。

一碗蒸槐花暖了老人心

本报记者 何耐江

蒸槐花、槐花饼、槐花炒鸡蛋……进入5月,大人小孩都盼着能吃上一口槐花做的美食,尝尝鲜。

近日,望着窗外随风摇曳的簇簇槐花,平罗县城关镇镇地金源社区干事徐海燕琢磨起来:社区寡寡奶奶腿脚不方便,4个孩子都在外地,平常家里只有老两口,这两天社区“爱心速递”志愿服务队正打算去老人家里,给老人带点什么呢?“不如咱们去给寡奶奶做蒸槐花吧!”徐海燕提议,志愿者们纷纷点头,几人去市场买来一大袋槐花,一路欣喜地前往老人家里。

一进门,志愿者们帮老人收拾卫生,和老两口唠嗑,说说笑笑间,一大袋槐花清洗干净了。

厨房里,徐海燕“大展厨艺”,将槐花洗净挤干水分,放入大碗中,分次加入面粉,直到槐花均匀裹上面粉。水开上锅蒸6分钟至7分钟后,取下用筷子抖散,加入盐,淋上热油拌匀,香喷喷的蒸槐花做好啦。

寡寡奶奶捧着热气腾腾的蒸槐花,吃一口香气四溢,笑盈盈地说:“社区的‘红马甲’闺女就和我的亲闺女一样,经常来家里,陪我说说话。知道我腿脚不好,经常帮助我。”

“社区暖心‘小服务’点亮居民‘大幸福’,志愿者们经常入户倾听基层群众的困难和诉求,将每一件‘暖心小事’办实办好,引导更多居民共绘美好生活‘同心圆’。”平罗县委宣传部相关负责人表示。



5月14日,银川市再生水开发利用有限公司工作人员为市民答疑解惑。当天,以“推进城市节水,建设宜居城市”为主题的银川市第32届全国城市节约用水宣传周启动。

本报见习记者 张璞 摄

五自治区「六一」少儿文艺晚会录制完成

本报讯(记者 马楠 王洋)5月14日,“童心绽放新时代”第十三届全国五个自治区“六一”少儿文艺晚会在宁夏广播电视台演播大厅录制。来自宁夏、广西、新疆、内蒙古、西藏五个自治区的500多名小演员,通过同声合唱、舞蹈、戏曲、舞台剧、朗诵、创意表演等多种表演形式,为全国的小朋友送上节日的祝福。

本次晚会打破传统文艺汇演式节目呈现方式,以“童心向党 祖国有我”为主线,采用“短片+节目”的形式进行串联。五地主持人各持“新时代好少年”嘉宾主持由各地宣传短片“穿越”至晚会现场,从儿童视角为观众呈现党的十八大以来,民族地区社会经济发展的巨大变化和对新时代的畅想。整台晚会将于5月31日至6月1日在五个自治区广播电视台台视频道、新媒体平台等全新的“广电+少儿”宣传矩阵精彩呈现。

来自广西壮族自治区的小演员们献上家乡的舞蹈。

本报记者 马楠 王洋 摄



奋进新征程 建功新时代 奋斗者·正青春

在人们习惯称“快递员”为“小哥”时,其实会发现,在这个男性从业者居多的行业里,也会时不时遇到“办事麻溜”的女快递员。5月14日,记者采访了两位德邦女快递员,且看她们如何扛起快递扛起的责任,也为社会奉献着一份份光和热。

张荣荣是德邦快递银川市兴庆区解放东路快递点的一名“90后”快递员,从事快递行业已有2年多。进入德邦快递之前,张荣荣做过服装,干过餐饮,但都不是很稳定。张荣荣很期待能有一份自己的“小事业”,她说,“有固定的收入能让孩子们生活得好一些,同时也想通过自己的努力,成为孩子们的榜样”。

她们,扛起快递也扛起了家的责任

本报记者 马越

张荣荣入职德邦快递后,主要负责商场内物品的揽收与派送,快递件以服装类居多,这类货品偏大偏重。每天,她总是拖着板车往返于各家店铺之间。在居民区的快递件派送中,遇到客户家中只有老人的情况,她不仅会将货物送上楼,还会帮忙搬到家中的指定地点,将派送服务真正做到位。张荣荣被客户称为“小太阳”。入职一段时间后,她发现,商场内许多服装店店主都是女性,有的需要一边看店一边照顾孩子,客流大的时候往往分身乏术。有时,遇到女店主一边拉着孩子一边找货,她就赶紧过去帮忙,平时也经常帮她们卸货、拆件、打包、招呼客人,帮忙处理店里的垃圾。有客人咨询快递信息时,张荣荣也会提供专业建议,用自己的力量帮助客户解决问题。

张荣荣工作很忙,但她尽心尽力照顾着家庭。“我每天早晨6点准时起床,出门前给孩子们把午饭做好。”她觉得每天陪孩子的时间太少,但孩子却非常理解她,每年母亲节,女儿都会送她一份小礼物。最近,孩子送了她用橡皮泥做的小人,说“这是穿着德邦快递员工作服的妈妈”,这让张荣荣倍感欣慰和温暖。

胡燕飞是德邦快递青铜峡市北环西路快递点的快递员,是一位“95后”。今年2月,4岁的女儿上幼儿园后,她看到德邦快递的招聘启事,考虑到自己之前也是开小货车送货,便应聘入职,目前主要负责当地居民区和农村的快递工作。

入职3个月来,胡燕飞每天从网点到农村做快递,单程要20多公里。按她的话说,

“这都不是事”。谈及工作中的挑战,依然是偏重大件的寄递。有一次给村民送重达五六十公斤的冰柜,她联系客服,但客户本人不在,将收件的事托付给了邻居。当时这位邻居又喊来自己的老公帮忙,后来看到的几位村民也都过来“搭把手”。为难的时候遇到这么多人帮忙,让她很感动。还有一次,依然是给居民送一件重达94公斤的木质家具。当时看到这个情况,网点主管第一时间协调一位男同事协同派送了这单货。网点这样的安排让她心里很温暖。

采访中,胡燕飞的语调里透着明快和乐观,她笑着说:“工作让我快乐,老公也很支持我的工作,我现在最大的愿望是,家人平安健康,每天能多挣钱攒钱,有空能和家人一起去旅游”。

宁夏发布2023年第二批生态环境执法典型案例

本报记者 李锦

5月14日,自治区生态环境厅发布2023年第二批生态环境执法典型案例,重点对5起扬尘污染及大气污染物超标排放的案例进行通报。

案例一 宁夏某工贸有限公司未采取有效覆盖等防治扬尘污染措施行政处罚案

2022年11月11日,银川市生态环境局执法人员对宁夏某工贸有限公司进行现场检查,发现该公司在厂区内露天堆放了砂石和混合料,未设置相应围挡且未采取有效覆盖等防治扬尘污染的措施,该公司行为违反了大气污染防治法相关规定。银川市生态环境局责令该公司立即改正,并处罚款2万元。

案例二 石嘴山市某科技有限公司未采取有效措施防治扬尘污染行政处罚案

2023年1月4日,石嘴山市生态环境局大武口分局执法人员现场检查时发现,石嘴山市某科技有限公司在厂区西北侧露天堆存约有1万吨硅石矿,在堆存过程中未采取密闭、围挡、遮盖等防治粉尘产生的措施,违反了大气污染防治法相关规定。石嘴山市生态环境局依法责令该公司立即改正环境违法行为,处罚3万元罚款。

案例三 宁夏某矿业公司超标排放污染物行政处罚案

2021年12月12日,吴忠市生态环境局盐池分局执法、监测人员对宁夏某矿业有限公司1#、2#、回转弯排放口烟气、燃煤锅炉排放口烟气进行了采样。监测报告显示,回转弯烟气排放口、燃煤锅炉烟气排放口颗粒

物浓度分别超标0.355倍、39.713倍。吴忠市生态环境局责令该公司立即改正违法行为,处罚50万元罚款。截至目前,经复测企业烟气污染物已达标排放。

案例四 宁夏某实业有限公司超标排放污染物行政处罚案

2021年10月24日,固原市生态环境局隆德分局执法人员在宁夏某实业有限公司现场检查时发现,该公司5号排放口在线监测数据显示二氧化硫、氮氧化物超标,经采样显示5号排放口二氧化硫、氮氧化物浓度分别超标3.6倍和1.3倍。固原市生态环境局责令该公司立即改正违法行为,处罚40万元的罚款。截至目前,经复测该企业烟气污染物已达标排放。

案例五 宁夏某有限责任公司超标排放污染物行政处罚案

2022年12月23日,中卫市生态环境局执法和监测人员联合对宁夏某有限责任公司进行现场检查和监测,经监测该公司九单元气液焚烧炉废气排放口颗粒物浓度超标0.44倍。中卫市生态环境局责令该公司立即停止违法行为,处罚10万元罚款。截至目前,该公司对项目配套废气治理工艺及设备进行了提升改造,经复测,气液焚烧炉废气排放口颗粒物浓度已达标排放。

深入打好污染防治攻坚战